

## ВСТРЕЧА ДВУХ ПОКОЛЕНИЙ

Разнообразить формы массовой работы — забота людей, занимающихся пропагандистской деятельностью. Особенно это касается пропагандистов комсомольской политехники.

Молодежь совхоза «Коломинский» старается внести что-то новое, интересное. Так было и 21 февраля в комсомольском кружке села Коломинские Гривы (пропагандист Т. Н. Постоева).

... 7 часов вечера. В сельской библиотеке собираются комсомольцы на очередное, но необычное занятие — «Голубой огонек», где должна произойти встреча за чашкой чая с ветеранами труда и участниками Великой Отечественной войны.

На столах стоят русские самовары, вазы с конфетами и печеньем. В непринужденной, товарищеской беседе К. А. Наумов рассказал ребятам, что было на месте нашего села в далекие 30-е годы, о первых жителях, их делах, заботах. А И. К. Ведяпин продолжил рассказ о технике того времени (тракторов было 17, а сейчас в совхозе их 120, комбайнов было 2, а теперь по нашим полям колесят 48 степных богатырей, в 12 раз увеличился автопарк, было 5, стало 60). А как берегли тогда машины! Невольно пришли к выводу, что сейчас мы не бережем технику, преждевременно выводим ее

из строя. Опыт ветеранов не стоит забывать.

О своих боевых походах в суровые годы Великой Отечественной войны рассказал В. И. Щербинин, который принял боевое крещение на знаменитой Орловско-Курской дуге, форсировал Днепр, где получил серьезное ранение.

Много было рассказано о досуге молодежи тех лет. Не было тогда работников культуры, а любители, энтузиасты организовывали репетиции и давали хорошие спектакли для жителей. Песни, смех, шутки слышались повсюду, где была молодежь. И старшие товарищи пожелали возобновить те хорошие старые традиции, почаще радовать жителей концертами художественной самодеятельности, быть зачинателями всего нового, передового.

От имени ребят выступил секретарь комитета комсомола совхоза Виктор Тарасов. Он заверил старших товарищей, что молодежь будет достойна своих отцов, старших братьев и сестер.

Закончился вечер, но еще долго не расходились ребята: пели, танцевали, шутили.

От души благодарим К. А. Наумова, И. К. Ведяпина, В. И. Щербинина за их интересный рассказ. В памяти у молодежи этот вечер останется надолго.

**Н. ЧИМПОЕШ,**  
зав. кабинетом политпросвещения.

### К международному женскому дню 8 марта

## ЖЕНЩИНЫ героического Вьетнама

Женщины Демократической Республики Вьетнам — активные строители новой жизни. Третью часть общего числа рабочих и служащих, занятых в промышленности, сельском хозяйстве и торговой сети составляют женщины. Они активно участвуют в управлении государством: из 420 депутатов Национального собрания ДРВ 125 — женщины. Тысячи женщин — руководители предприятий и учреждений.

Более 10 тысяч студенток занимаются в высших учебных заведениях Ханоя.

Более 1000 женским коллективам присвоено звание «Группа социалистического труда», многие женщины удостоены звания «Героиня труда» и «Героиня Вьетнамской Народной Армии».

В ДРВ имеются женские отряды самообороны, на счету которых десятки уничтоженных американских самолетов. Широко участие вьетнамских женщин и на культурном фронте. Участ-



ницы концертных бригад выступают регулярно перед рабочими, крестьянами, воинами армии, вселяя веру в грядущее мирное и счастливое будущее на земле героического Вьетнама.

В восстановлении разрушенного войной народного хозяйства ДРВ активное участие принимают женщины.

На снимке: электросварщица Нгуен Тхи Хао.

Фото В. Соболева.

(Фотохроника ТАСС).

Сельский Совет совместно с совхозом «Усть-Бакчарский» разработал план социально-экономического развития сельсовета на 1971—1975 гг.

Планом предусматривалось расширение посевных площадей, правильное использование земельных угодий, увеличение маточного поголовья скота, намечались пути повышения продуктивности общественного живот-

Сдан в эксплуатацию автогараж в Третьей Тиге, клуб — в Первой Тиге. В Усть-Бакчаре готова хоккейная коробка, в стадии строительства находится стадион, библиотека.

Неплохо справились мы и с планом по закупу сельхозпродуктов от индивидуального сектора.

Наряду с положительными результатами у нас много существенных недоработок.

## Когда в делах СОГЛАСЬЯ НЕТ

новодства. На этой основе должно увеличиться производство и продажа государству продуктов сельского хозяйства.

Прошел год. План по поголовью крупного рогатого скота выполнен на 106 процентов, в том числе коров — на 103, овец — на 100, свиней — на 41 процент. Производительность труда в животноводстве возросла на 1,5 процента.

Большой объем работ необходимо было провести по строительству. 4000 куб.м леса заготовили и вывезли для строительства (по плану 3500 куб.м). Как и намечалось, построен коровник, телятник, в стадии завершения находится свинарник. Построено 8 двухквартирных домов (вместо 5) и один одноквартирный.

План производства зерна выполнен на 51 процент, молока — на 84, шерсти — на 63 процента. Средний надой на корову составил только 2487 кг. Продано государству 90 процентов планируемого количества мяса, 97 — молока и 77 процентов — шерсти.

Как видите, большинство основных показателей не выполнено, хотя за последнее время резких изменений на территории Совета не произошло, население не уменьшилось, а количество техники возросло. Разве что сменились руководители совхоза, ПМК-10, хлебоприемного пункта и сельпо.

Конечно, на низкую урожайность зерновых частично повлияли погодные условия. А в остальном? Надо прямо сказать: не было и нет насто-

ящей организованности труда как в совхозе, так и в ПМК-10, и в хлебоприемном пункте. Руководители тт. Максимов В. М., Проценко С. М. и Бармин П. П. не требовательны к себе и к специалистам. Зачастую они не выполняют и решения вышестоящих органов.

Например, хлебоприемному пункту по решению бюро райкома партии необходимо было вспахать для совхоза 200 га зяби, вспахано только 50.

Договорились в ноябре вывезти из Кожевникова 7 тонн комбикормов для продажи населению. И норма-то каждому была небольшая. Совхоз с горем пополам привез комбикорма, остальные — нет.

Конечно, сваливать всю вину только на руководство нельзя. В этом есть и наша вина. Слабо мы устраиваем с них спрос за выполнение пятилетнего плана. Много раз на сельисполкомах и сессиях обсуждался этот вопрос, разрабатывались мероприятия по более успешному выполнению плана, предупреждали виновников за невыполнение решений исполкома, но настоящей работы от руководителей так и не добились.

Думается, что тт. Максимов, Проценко и Бармин все-таки по-серьезному возьмутся за дела и все усилия направят на выполнение плана второго года девятой пятилетки.

**В. КОЧЕТОВ,**  
председатель Усть-Бакчарского сельсовета.

## С ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ТОВАРИЩЕСКИХ СУДОВ

На состоявшемся недавно исполкоме райсовета был рассмотрен вопрос об улучшении работы товарищеских судов в районе.

Многие суды активно содействуют воспитанию граждан в духе коммунистического отношения к труду и социалистической собственности, соблюдения правил общежития, развития чувства товарищеской взаимопомощи, уважения достоинства и чести граждан.

Правильно организована работа товарищеских судов в коллективах Обского ЛЗП, совхоза им. Тельмана, при Подгорном и Усть-Бакчарском сельсоветах, в ДУ-563, на Тоинском отделении совхоза «Чаинский», узла связи, ПМК-8, которые активно борются с нарушениями трудовой дисциплины. На заседаниях разбираются прогульщики, недостойно ведущие себя в общественных местах, в семье.

Решения судов предаются широкой гласности. Место и время заседаний выбираются с таким расчетом, чтобы обеспечить присутствие наибольшего количества граждан. До заседания судами проводится тщательная проверка поступивших дел.

Наряду с этим в работе товарищеских судов имеются существенные недостатки.

Товарищеские суды райпотребсоюза, стройучастка, Добринского отделения совхоза «Чаинский», откормсовхоза «Обской» и других работают плохо, материалы не рассматривают, собственной инициативы в борьбе с нарушителями трудовой дисциплины не проявляют.

Исполкомы Бундюрского и Коломинского сельских Советов совершенно не интересуются работой товарищеских судов. За весь 1971 год они ни разу не заслушали их отчеты на своих заседаниях.

Руководители райпотребсоюза, откормсовхоза «Обской», Светлянского отделения недооценивают значение товарищеских судов и не направляют им материалы на правонарушителей.

Многие председатели и члены товарищеских судов слабо знают Положение о товарищеских судах, а учеба с ними не проводится.

В целях улучшения работы товарищеских судов решено образовать Совет по работе с товарищескими судами в составе 7 человек.

В марте 1972 года будет проведен однодневный семинар с председателями и членами товарищеских судов.



Пермская область. На ферме колхоза «Правда» Ординского района активно проходят занятия в школе коммунистического труда. Руководит ими зоотехник Фаина Георгиевна Макоева (на снимке). Двадцать человек — доярки, пастухи, телятницы — изучают материалы XXIV съезда КПСС, приобретают основы экономических знаний. Активный пропагандист, Ф. Г. Макоева вдумчиво готовится к каждому занятию, разнообразит формы подачи учебного материала.

Фото Е. Загуляева.

(Фотохроника ТАСС).